

热线电话 81172106

提供线索见报即有奖
腾讯、新浪微博:齐鲁晚报今日济南



骑电动三轮夜盗农机具

看警匪片学反侦查的窃贼到底还是栽了



大案追踪

本报记者 梁越 通讯员 石晓峰

头戴棒球帽白天踩点

21日5时50分,济阳街道办事处高楼村张某报警,称自己放在家门口的拖拉机斗被盗。接警后,专案组民警立即赶赴现场,通过作案手法比对,与另外几起盗窃案件可同一认定。“被盗农用器具都是放在农户院外,被盗时间都发生在凌晨两三点。”济阳县公安局刑警一中队副中队长尹涛说。

随后,民警以此案为突破口,对案发现场周围录像进行检查。“有一名头戴棒球帽、骑电动三轮的男子有重大作案嫌疑。”尹涛说,该男子经常在曲堤镇、济阳街道办事处附近村庄活动,正是盗窃案频发的地

点。

为进一步锁定犯罪嫌疑人,民警又将十余起盗窃农机具斗案件所有案发现场监控录像调取出来,发现该男子案发前一天都会到案发现场踩点,次日凌晨两三点再开始行动,将拖拉机后斗挂在三轮车后,割草机、镇压器等小农机直接搬上车。

经确定,该男子为济阳街道办事处马家村村民高某,作案地点集中在曲堤镇刘偕村、牛王村、小吕家村、西魏村和济阳街道高楼村、罗家村、吴家村和曹家村。“这些地方都离高某家不远,电动三轮车电量能够到达。”尹涛说。

销赃数钱时落入法网

“为让群众平安麦收,公安局抽调有关警种民警成立了打击盗窃农机具专案组。”刑警一中队中队长王新生向记者介绍,专案组民警分片包干,通过电脑屏幕24小时盯着案发周边村庄的所有监控实时画面,一旦发现,立即采取布控措施,力争人赃俱获,减少农户的损失。

就这样,一张无形的监控“天网”悄无声息地张开。一天凌晨1点,高某又来到提前踩点

处,将农户拖拉机斗挂在电动三轮车上,民警立即对其进行监控接力跟踪。同时,指挥外围抓捕组乘便车秘密跟踪,寻找抓捕时机。

“高某最后来到济阳街道榆梁家一收废品处进行销赃。”尹涛说,早已准备好的民警将该收废品处包围,在高某卖掉盗窃来的拖拉机斗数钱之际,民警现身将其抓获,盗窃物品也一并查获。

反侦查伎俩自作聪明

到案后,民警对高某进行突审。“高某相当狡猾,坚持‘哪里抓住供述哪里’的原则。”尹涛说,对其十余起案件,高某一概不承认,即使有监控录像也不承认。在谈话中,高某称自己看过很多警匪片,学过很多反侦查手段。

“高某每次作案经过监控时都把车灯打开,总认为光线一强,摄像头拍摄就很模糊。”尹涛说,高某以为只要自己拒不承认,原本模糊的录像也不能拿他怎么样。让他没想到的是,村庄

安装的是高清摄像头,在夜晚光线强烈时,可自动打开夜视模式,拍摄得更清晰。

同时,民警还根据监控录像分析高某身高和走路、骑车姿势。“他身高1.75米,骑车时身子往前倾。”尹涛说,警方调取的监控视频有600G之多,在大量证据下,高某终于交待了自2月份以来,在曲堤镇、济阳街道办事处犯下的所有盗窃农机具案件。目前,高某已被刑事拘留,案件追赃工作正在有条不紊地进行。



村民老刘取回被盗的车斗。 尹涛 摄

警方提醒

农机具放院外易成盗窃目标

据高某介绍,从2月份开始,农户家中的农机用品开始投入使用,陆续从院子中挪到院外,“放在院外使用起来才方便,像拖拉机斗,直接挂上就可以使用。”而且,农户都认为车斗这样笨重的器具没人会偷。

“正是因为这种思想,高某在夜间盗窃车斗时发出咔咔的声音引起狗叫声,农户们也不会在意。”尹涛说,加之高某每次作案都选择凌晨两三点,农户警觉性最弱时成功率最高。

至于高某作案后如何销赃,尹涛称,高某凌晨两三点作案后,5点钟就前往小杜家、榆梁家、罗家等固定销赃处进行出

售,“论斤两卖,每斤铁1块多,一个车斗能卖1000多元。”如果当时这些店没开门,高某会先将盗窃物品带回家,第二天再来卖。

曲堤镇刘偕村村民老刘家中的车斗便是这样被高某偷走的,平时老刘做事很仔细,前几天大棚农活较忙,便把车斗从老宅子中取出,为图第二天使用方便,把车斗搁置在门外,结果被偷走了。所幸民警及时破案,将车斗予以追回。

在此,尹涛提醒广大农户,车斗、割草机、镇压器等农具要加强看管,使用完不能直接搁置在院外,夜晚听到门外有动静应及时进行查看,提高警觉性。

半挂车侧翻压人 官兵借铲车救急

本报5月29日讯(通讯员 刘彬 记者 梁越) 25日13时20分,济阳县消防中队接到群众报警称,国道220线崔寨段发生一起车祸,中队接到报警后迅速出动1辆抢险救援车和7名官兵赶赴现场。

官兵到场后发现,一名群众被一辆侧翻的半挂车压住,无法活动。指挥员在了解现场情况后,立即组织一批官兵进行现场警戒,另一批官兵对人群进行疏散,为救援现场留出足够的空地。

“由于半挂车太重,救援工具无法进行救援。”现场官兵说,恰好路旁施工工地上有一辆铲车,中队指挥员立即调动工地铲车,并向司机说明情况,用铲车将半挂车一个车角支撑起来,官兵利用狭小的空间将被困群众转移至安全地点。

由于官兵救助及时,被困群众很快被送到医院。

老人准备再婚 先办遗嘱公证

本报5月29日讯(记者 杨擎 通讯员 代静) 众所周知,市民可以通过设立遗嘱的方式自行决定财产由何人继承和继承的份额,对于预防家庭纠纷具有重要的作用。近日,济阳县公证处接待了一位办理遗嘱公证的老人,拿到公证书后,老人高兴地说:“这下可以安度晚年了。”

近日,这位老人来到济阳县公证处,称其老伴已经去世,目前准备再婚,由于双方各有子女,为了避免日后财产分配出现家庭纠纷,再婚前他专门来办理遗嘱公证,也好安度晚年。

据了解,市民立遗嘱的形式有口头、录音、自书和公证4种形式,公证遗嘱的效力是最高的,因此,公证遗嘱成为很多市民的首选。

公证处的工作人员热情地接待了老人,并告知老人需要提供的相关材料。随后,老人拿着整理好的材料来到县公证处。公证处严格按照《公证程序规则》的相关规定为老人办理了遗嘱公证。

老人拿到公证书后高兴地说:“办个公证,心里踏实,真是谢谢你们了!”“一纸遗嘱公证书,能够有效预防日后可能发生的争夺遗产纠纷,确保老人安享晚年。”济阳县公证处相关负责人说,遗嘱公证真正体现了公证“预防纠纷,公证为民”服务的宗旨。

怕交警查超员 后备箱里装人

本报5月29日讯(通讯员 李新东 齐建阵) 近日,一车主为逃避交警超员检查,居然挖空心思把同村的乘客藏进后备箱,后被交警逮个正着。

5月24日19时,回河中队民警在济孙路对鲁AFL**8号小型轿车进行检查时发现,此车后备箱里有异常响动,民警立即将驾驶人控制,并令其打开后备箱。后备箱打开了,一名中年男子蜷缩在里面。民警对中年男子和该车乘车人分别询问得知,他们都是一个村的,因人多车少,为了逃避路上交警的检查,才想到躲藏在后备箱中,没想到还是让交警给查获了。

最后,民警依法对驾驶人艾某做出了罚款200元、驾驶证记6分的处罚。



五乡镇可就近 办理车管业务

为更好地服务基层群众,济阳县交警大队积极探索将车驾管业务前移,下沉的新路子。5月25日,继回河、太平、曲堤三个巡逻中队可以面向群众办理除新车注册、二手车过户以外的所有车驾管业务之后,济北、崔寨、孙耿、垛石和仁凤五家二级交管服务站也投入运营。

济北服务站位于华鑫现代城女子警务室,另外4个服务站设在乡镇的为民服务中心。每个服务站每月上门服务一天,具体时间安排是仁凤每月7日、崔寨每月10日、孙耿每月14日、垛石每月20日、女子警务室每月25日。5家交管服务站可以办理除新车注册、二手车过户以外的所有车驾管业务,附近群众可以就近选择办理车管业务。(李新东)